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令和元年 第2回定例会 一般質問での質問・答弁【要旨】
一般質問を行った議員の順番で、各議員が一定のスペースで自由にまとめたものを掲載しています。

市政を
問う

▼情報システムの今後の展望について
【吉田】デジタルファースト法案が今国会で成
立。行政手続のオンライン化や添付書類の撤廃
等市民にとって利便性が高まる。タブレット端
末の導入で市民サービスが向上すると考えるが
国分寺市としての取り組みは如何に？
【答】ペーパーレスのみならず、庁内作業の軽
減や市民への説明時にも有効、新庁舎建設に合
わせ前向きに導入検討していく。
▼安心して国分寺市で最期を迎えるために
【吉田】国分寺市民の葬儀環境は非常に乏しい。
火葬場の順番待ちは深刻なうえ、市民葬祭事業
の廃止等、安心して最期を迎えられる環境には

ない。近隣自治体との相互連携を図られたい。
【答】立川聖苑への加入、府中市の公営火葬場
の利用については、先方の事情や予算面からも
研究していく必要がある。
▼けやき運動場の人工芝化工事期間の対応
【吉田】代替地の戸倉グランドの芝刈りや夏季熱
中症対策等環境改善を積極的に取り組むべき。
【答】登録団体と密に連携し改善する。加えて
小平市中央公園グラウンドと小川西グラウンド
を利用できるので活用していただきたい。
▼恋ヶ窪駅駐輪場について
【吉田】来年4月以降民営化は事実か？市民に
対しどう説明するか。管理員の処遇は如何に？

【答】事実である。特に定期利用者には丁寧な
説明をし、西武鉄道と密に連携を図っていく。
管理員も国分寺市民である、生きがい事業であ
ることを再認識し高齢になっても健康で意欲を
持ち社会や地域で活躍できるよう、市としても
引き続き取り組んでいく。
▼ぶんバス北町ルートについて
【吉田】定員超過で乗車を諦めたとの苦情が多
く寄せられている、車両の大型化を実施せよ！
【答】実態は把握している。小金井警察署、運
行事業者と課題等について検討する。

恋ヶ窪駐輪場民営化内容を早急に明示せよ！ 自由民主党市議団
吉田　りゅうじ

1．武蔵国分寺跡と周辺整備について
問）昨年の講堂整備終了を踏まえ、今後の整備
予定、史跡の指定範囲の予定を教えて欲しい。
教育部長）今年度、今後4年間の整備内容の基
本設計を行い、中門東側の整備を行う。また、
指定範囲については史跡の連担性を考えながら
進めていく。
2．新ホール建設について
問）いずみホールの規模では小さく一定の制約
がある。芸術文化を広げるためにも、より大き
なホールの建設を検討頂けないか。
市民生活部長）新ホール建設希望の声があるこ
とは承知。だが現状総合ビジョンに位置付けが

なく、また莫大な費用がかかることもあり、近
い将来での新設はなかなか厳しい状況にある。
3．ぶんバス東元町ルートについて
問）利用者の最も多い東元町ルートの反対回り
の運行もしくは増便の可能性を検討できないか。
建設環境部長）反対回り、増便共に道路法や車
両制限令により不可能である。
4．国3・4・11号線について
問）整備の現状と今後の予定は。
建設環境部長）3月に東京都が国から事業認可
を取得し、事業に着手している。今年度、用地
取得に向けた説明会を開催する予定。今後も東
京都と連携を図り、事業推進に取り組んでいく。

5．もとまち保育園について
問）民営化後の現状と今後の予定は。
子ども家庭部長）保育の引き継ぎも円滑に行わ
れ、無事に運営がされている。法人・保護者・
市による「三者協議」を定期的に行い、よりよ
い運営の為に市も継続して関わっていく。
6．学校グラウンドの利用について
問）猛暑の中での熱中症対策として、学校開放
時間の枠を広げられないか。
市民生活部長）課題は数多くあるが、新しい視
点の提案と考える。調査研究したいと思う。

歴史・芸術文化の振興を！！ 自由民主党市議団
小坂　みちよ

国立駅北口の安全対策について
だて）朝の通勤時間帯、国立駅北口のコーヒー
店前の横断歩道は人の流れが途切れず、車がわ
ずかなすき間で無理やり通過するといった、危
険な状況がある。安全対策を強く求める。
市）状況は承知している。管理者の国立市とも
協議はしている。
だて）歩行者もドライバーも大半は国分寺市民
である。国立市が動かなければ、国分寺市で対
応を行って頂くことを要請する。
学校プールの日よけについて
だて）体育館のエアコンも重要だが、プール授
業中の子ども達の体調管理を考えて、直射日光

を避けられる日よけをプールサイドに設置して
はいかがか。
市）プールサイドで待機している子ども達への
熱中症対策として考えられる手法である。設置
するスペースの問題など学校とともに考えたい。
防犯カメラの増設について
だて）昨今の社会情勢を踏まえ、市が設置する
防犯カメラを増設すべきと考えるがいかがか。
市）防犯カメラの効果は認識している。増設の
必要性を検証した上で方針等の作成を検討する。
運転免許証自主返納支援について
だて）運転免許証を返納した方に支給する「ぶ
んパス」は好評を得ているが、ぶんバスに乗らな

い地域の方への返納支援策も検討して欲しい。
市）他市での取組みを参考に検討して参りたい。
休日窓口の混雑対策について
だて）市役所休日開庁時の来庁者は増加傾向で
あり、窓口も混雑している。人員体制の見直し
など、混雑緩和への取組みを求める。
市）窓口の効率化や人員体制の検証を行う。
だて）国立駅北口サービスコーナーでの休日開
庁の要望も多い。今後の検討を要請する。
この他にＬアラート、新学習指導要領、置き勉、
窓口の業務委託等について質問致しました。

市民の安心安全な暮らし・窓口対応について 国分寺政策市民フォーラム
だて　淳一郎

1．安全・安心のまちづくりについて
●福祉避難所の新たな協定先を増やすことや運
営のルールの確立を。市）更に充実させたい。
●液体ミルクの取り扱いのある新たな災害協定
先が必要。家庭備蓄を進めるために、スピード
感をもって市が一定量備蓄すべき。市）協定締
結はさらに進める。備蓄は今後の課題とする。
●災害時の生活用水確保のために、民間の井戸
の活用を求める。市）他市を参考に「地域の防
災力強化の視点」で協定締結も含め研究する。
●五小通学路の安全対策と見守りの方々と学校
との連携、情報共有を求める。市）交通管理者
と対策たてたい。教育）積極的に連携したい。

2．空き店舗の活用について
シャッターが閉まり貸出されない店舗も少なく
ない。市民活動のためのレンタルスペースを求
める声がある。地域経済活性化のためスペース
発掘と貸出しシステム構築願いたい。市）商工
会、商店会、地元不動産業等と連携し取り組む。
3．姿見の池緑地について
訪問者が増えているが、緑地内には未舗装部分
も多いため、雨天時にも歩きやすい道にしてほ
しい。市）今年度修繕予定の池の北西部通路と
同時の整備、又は段階的実施に向けて検討する。
4．期日前投票所について
今回の選挙から二ヶ所期日前投票所が新設、好

評であった。投票所記載台に杖を置くところが
なくて困ったという事例あり。対応を求める。
市）高齢者にとって重要な視点であるため、7
月の参議院選挙に間に合うように設置したい。
5．認知症対策について
認知症サポーター養成講座受講者は市民の4．5％。
以前提案した商工会などの団体への受講推進状�
況は？理容・美容の方への推進もお願いしたい。
市）部長・課長・担当が講座実施に向けて調整
したい。理容・美容関係は本人の変化に気づき
やすい業種のため、まずは相談開始したい。

既存ストックの活用で人の流れの創出を！ 公明党
さの　久美子


